

„РУССКИЙ СЪВЕРЬ“

Выходитъ ежедневно

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

Адресъ редакціи:

Вологда, Бол. Обуховская ул. домъ Скородумова.

ТЕЛЕФОНЪ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.

съ пересыпкой и доставкой

На годъ 4 р. 80 к.

На мѣс. 2 р. 90 к.

> 11 мѣс. 4 р. 50 к.

> 5 2 р. 90 к.

> 10 4 р. 20 к.

> 4 2 р. —

> 9 3 р. 90 к.

> 3 1 р. 90 к.

> 8 3 р. 60 к.

> 2 1 р. —

> 7 3 р. 30 к.

> 1 1 р. 60 к.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Манишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право возвращать и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Рукописи передѣрвички и напечатанія на обратной сторонѣ листа не читаются.

На присланіе вопросъ редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ лице газеты, кромъ случаевъ, требующихъ

отправки тайны.

Плата за объясненія. За строку потяга для заявленія о письме на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальными же въ кон. кажды. На 1 страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

исполненіе

Магазинъ С. Г. Берсенева

Вологда, Гостинодвор. площ., рядомъ съ Ярмарочн. дом.

ПОЛУЧЕНЫ ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ

ПАЛЬТО, САКИ, МАНТО

И ВСЪ СЕЗОННЫЯ НОВОСТИ

МУЖСКИХЪ ДАМСКИХЪ И ДѢТСКИХЪ

ВЕРХНИХЪ НАРЯДОВЪ

Сюртучные, пиджачные и ученические ко-

стюмы, юбки для гулянья.

Драпы, сунна, трико.

ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ. *** ЦѢНЫ БЕЗЪ ЗАПРОСА.

Г. г. иногородніхъ.

Члены учредители вологодского общества изученія Съвернаго Края

СИМЪ ОБЪЯВЛЯЮТЪ, что сегодня, 12 апрѣля, въ два часа дня въ залѣ дворянскаго собранія имѣть быть открытыѣ общество.

Вологда 12 апрѣля 1909 г.

Телеграммы съ „конституционного“ востока подчасъ заключаются въ себѣ такие перлы, что ихъ невозможно обходить молчаниемъ. Напримѣръ, турецкіе кадеты, т. е. младотурки, въ своей прокламаціи рекомендуютъ населенію „не давать вѣры злостнымъ слухамъ“ и совѣтуютъ „всакому заниматься своими дѣлами“, а газетамъ „не передавать неточныхъ слуховъ“. Конечно, это возвращеніе къ мудрости прописей замѣчается только у кадетовъ турецкихъ, ибо они находятся у власти и потому стоять за успокоеніе страны, а что было бы съ нашими кадетами, если бы они вздумали послѣдовать совсѣмъ своимъ турецкимъ товарищемъ? Если бы наши кадеты перестали лгать и инсюнировать, что всей „прогрессивной“ прессѣ пришлось бы закрыть свои лавочки за отсутствіемъ всякихъ темъ для ихъ борзописательства, ибо отъ той же газеты „Рѣчи“, за упраздненіемъ лганья и уточн., остались бы только объявленія о повойникахъ. А если бы все Россійскіе граждане стали заниматься своимъ ближайшимъ дѣломъ, то всей революціонной арміи пришлось бы разойтись кому на фабрику работать, кому въ школу доучиваться и только немногие, особенно сознательные освободители остались бы въ своихъ революціонныхъ постахъ на большой дорогѣ. Кадетскимъ вождамъ тоже пришлось бы отказаться отъ славы.

Милюковъ оказался бы за прилавкомъ того жидовскаго магазина, который далъ ему возможность пролѣтѣть въ Думу, Бинаверъ торговала бы старымъ платѣмъ въ Апраксиномъ рынке, Субботичъ, Кутлеръ и князь Урусовъ изображали бы „генераловъ“ на купеческихъ свадьбахъ, а Родичевъ... Родичевъ по всей вѣроатности игралъ бы выдающуюся роль въ ка-комѣти нибудь ярмарочномъ балаганѣ.

Многій кадетовъ очевидно сильно мѣняются въ зависимости отъ того, сидѣтъ ли эта партія на возу или лежитъ подъ возомъ. Въ первомъ случаѣ она всѣмъ рекомендуется занятьѣ своими дѣлами и предоставлѣніе ей всего прочаго, а въ послѣднемъ требуетъ общей забастовки на все то время, пока она вѣзется на государственныи возѣ.

Хорошо рисуется въ телеграммахъ изъ Константиноополя преданность турецкой арміи своимъ младотурецкимъ вождямъ: въ передовомъ отрядѣ Энверъ-бенъ трети составляютъ офицеры!! Очевидно, они тащатъ своихъ солдатъ за уши и каждый, имѣя только двѣ руки, не можетъ „увлечь“ за собой болѣе двухъ подчиненныхъ. Конституціонный энтузиазмъ значить дошелъ въ войскахъ до алогіи.

Въ Персіи, можетъ быть, подъ влияніемъ непривычнаго жаркаго климата, консулы позабыли всѣ европейскіе взгляды и повѣтия и начали вести себѣ совершенно не-прилично. Американскій миссионеръ Баскервиль, живя въ чужомъ государствѣ,

принялъ участіе въ бунтѣ части подданыхъ этого государства противъ своего законного монарха и въ бою съ шахскими войсками погибъ во главѣ фидаевъ. Если бы онъ живой попался въ пленъ шахскимъ войскамъ, то, по европейскимъ понятіямъ, онъ имѣлъ полное право его разстрѣлять, но консулы это забыли и in сороге присутствовали на похоронахъ „съ отданіемъ военныхъ почестей“ праку этого младца. Телеграмма не говоритъ, какія войска отдавали эти почести, но очевидно, что рѣчь идетъ о почестяхъ со стороны фидаевъ, т. е. бунтовщиковъ, и слѣдовательно иностранные консулы, выражая свое сочувствіе бунту участіемъ въ торжествахъ инсургентовъ, компрометируютъ свои правительства и перестаютъ уже быть консулами, обращаясь въ подстрекателей бунта.

Такое поведеніе консуловъ безчестить не только ихъ, но и тѣ правительства, которые держатъ на своей службѣ подобныхъ консуловъ.

Когда убиваютъ Панова, то русское посольство пожалуй устроить ему торжественные похороны и нарядить свой казачий конвой для отданія военныхъ почестей праку сотрудника „Рѣчи“ и атамана разбойнической шайки изъ кавказскихъ вильніковъ.

Недурно также извѣстіе, что нѣкоторые персидскіе энджумены, т. е. кадетскіе комитеты, адресовали нашей Г. Думѣ и ея предсѣдателю свои просьбы исклюѣти на русское правительство въ смыслѣ недопущенія вмѣшательства Россіи въ защиту законнаго персидскаго правительства. Эта удивительная телеграмма опубликована въ газетахъ, и мы совершенно не понимаемъ смысла подобнаго опубликованія.

Мало-ли какія безсмыслицы ходатайства могутъ присыпаться въ Думу разными идіотами, но обязанность предсѣдателя и членовъ Думы не доводить этихъ глупостей до свѣдѣнія публики, а бросать ихъ въ корзину. Какой смыслъ въ этомъ опубликованіи просьбы энджуменовъ? Хочтѣтъ ли подчеркнуть, что Дума является въ Россіи высшей апелляціонной дистанціей, принимающей жалобы даже на Верховную Власть, или это сдѣлано только

съ цѣлью констатировать дальнозоркость политическихъ рыбаковъ, которые изъ Персіи и Петербурга взамѣнъ видѣть другъ друга? Но въ этой дальнозоркости никто никогда не сомнѣвался, ибо она слишкомъ часто доказывалась.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Русское правительство обратилось къ иностраннымъ правительствамъ съ циркулярий телеграммой на-жеслѣдующаго содержания: Оѓъ управлі-

церь тамъ, свободный провозъ прованта и сообщеніе съ Джульфой. **Намѣтили Его** Величества на Кавказъ предложеніе двинуть отрядъ въ Тавризъ форсированнымъ маршемъ.

ГРОДНО. Злоумышленникъ, убившій 7 апрѣля въ Бѣлостокѣ стражника, сопровождавшаго арестанта, при арестѣоказалъ сопротивленіе, произведя 18 выстрѣловъ изъ браунинга. Легко раненъ стражникъ. Отвѣтными выстрѣлами убитъ злоумышленникъ.

РОСТОВЪ НА ДОНУ. Арестованъ чествертый участникъ вооруженного ограбленія артельщика Волжско-Камского банка. Грабители прибыли съ Кавказа.

КОСТРОМА. На Волгѣ продолжается полный ледоходъ, сообщеніе съ вокзаломъ ирекрано, вода значительно прибываетъ.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. На Волгѣ полный ледоходъ, пристани поставлены.

РЫБИНСКЪ. Открывается навигація, идетъ первый пароходъ внизъ. Прибыль воды неизначительна.

ЯРОСЛАВЛЬ. Ледоходъ на Волгѣ за канчивается, перевозъ производится на пароходахъ, прибыль воды 10 арш. Разливъ ожидается небольшой.

САНЬ-СТЕФАНО. Здѣсь собралось 160 депутатовъ и большинство сенаторовъ. Открыто соединенное вѣсіданіе палаты и сената, провозгласившихъ себя национальнымъ собраниемъ. Засѣданіе тайное. Оно вотировала слѣдующее: Национальное собрание одобряетъ прокламаціи, выпущенные оккупационной арміей съ цѣлью окончательного отвращенія удара, нанесенного конституціи печальными ревакціонными событиями 31 марта и начавшимся затѣмъ реакціей, одобряетъ наказание зачинщикамъ и мѣры обеспечения порядка, принятые арміей согласно закону и шарти. Собрание объявляетъ, что поведеніе арміи соответствуетъ желаніямъ народа, почему всѣ обязываются повиноваться приказамъ арміи, противющіеся же имъ понесутъ ответственность за свои дѣйствія.

Національное собрание послѣ вотирования прокламацій обсуждало вопросъ о низложении султана и подробности составленія фетвы. Публика и журналисты удивлены. Флотъ прибылъ въ Сань-Степано и послалъ депутацию заявить о своей вѣрности собранию.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Сообщаютъ официально не подтверждены, хотя вѣроятный слухъ, будто султанъ, получивъ отъ національного собрания требование отречения, согласится. Здѣсь пока беспорядковъ нетъ, хотя городъ въ сильномъ волненіи. По улицамъ, запружненнымъ толпой, ходятъ патрули. Султаномъ отданы обычныя распоряженія относительно сегодняшняго селамника. Нѣкоторыя семьи дипломатовъ выѣхали, а въ посольствахъ ихъ квартиры заняли семьи.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Вопреки предположеніямъ, селамикъ состоялся. Султанъ ишѣлъ въ мечеть въ сопровожденіи своего сына Бурханъ-Эддина и великаго визира. Войска правѣтствовали султану обычнымъ порядкомъ. Послѣ селамника султанъ показался въ окнѣ своего кюсса, привѣтствуемый народомъ.

ТЕГЕРАНЪ. Одинъ изъ командующихъ шахскими отрядами въ Тавризѣ воспользовался перемириемъ, чтобы занять важныя позиціи националистовъ въ юго-западной части города. Британская и русская миссіи самыми энергичными образомъ протестовали противъ столь грубаго нарушенія военныхъ обычаевъ.

Изъ Подляшья.

6 апрѣля.

Жизнь для русскихъ людей въпольскомъ краѣ довольно тѣжела. Поляки, мечтающіе объ автономіи Польши и о въстановленіи независимаго царства польскаго, всѣми силами стремятся выѣхать отсюда русскихъ. Для осуществленія своихъ цѣлей они прежде всего хотятъ изгнать изъ Польши русское духовенство, какъ оплотъ православія. Для этого они придумываютъ самыя тонкія, хитрыя мѣ-

ры. Такъ, для того, чтобы быть якобы непричастными къ никакимъ польскимъ выходцамъ, поляки, наученные всендиами, дѣйствуютъ черезъ своихъ дѣтей, и вотъ когда приходится проѣзжать доро-го русскимъ священникамъ черезъ село и посады, поляки мальчишки, собираю-щіеся кучами во многихъ мѣстахъ по пути слѣдованія священника, поднимаютъ неистовые крики, хрюкаютъ по-свиному, мычать по-кошь, ругаются попами, каца-пами, схизматиками, бородатыми жидами, обзываютъ отщепенцами и т. п., иногда позволяютъ бросать въ русскаго священника камешками и грязью; поляки же, зайдя проѣзжающимъ священника, стараются выпить помои на дорогу, гдѣ онтъдѣтъ. Бывали случаи жалобъ нашихъ священниковъ уѣзднымъ начальникамъ на подобныя безобразія, но они оставались безрезульгатными. Особенно же русскимъ людямъ стало тѣжело жить въ Привислинскомъ краѣ послѣ объявленія свободы совѣсти, когда началось массовое отпаденіе отъ православія въ латинскую ересь въ Польшѣ. Началась открытая пропаганда католичества. Пропагандистами выступили измѣнники православія, въ они имѣли гораздо болѣшіе успѣхи, чѣмъ латинскіе всенди, рискали по селеніямъ съ проповѣдью латинской ересь и раздававши бесплатнѣо народу листки, въ ко-торыхъ содержалось ихъ еретическое учение: о непорочномъ зачатіи Дѣви Маріи, обѣ исхожденіи Св. Духа и отъ Сына, о чистилишѣ, о прачащеніи мірянъ подъ однимъ видомъ, о непогрѣшимости папы и о томъ, что православная вѣра неправа, о томъ, что святой князь Владимиръ былъ католикомъ, о томъ, что Іоасафъ Кунцевичъ былъ невинно замученъ русскими и пр.; чѣмъ помѣщики, бравши съ себѣ въ батраки только лишь тѣхъ, которые отрекались отъ православія и переходили въ латинство; чѣмъ врачи и адвокаты-поляки. Такъ, напримѣръ, въ селѣ Набрѣжъ, Томашовскаго уѣзда, Люблинской губ., въ латинство перешла православный церковный староста, который и сталъ проповѣдывать кре-стянамъ католичество, ссылаясь въ до-казательство истинности его на свою измѣнѣніе православію. Епископъ Роопъ организуетъ цѣлую партію конститу-ціонно-католическую, съ требованіемъ національной школы, возвращенія ра-чиѣ конфискованныхъ имуществъ, свобо-домъ сооруженія новыхъ костеловъ. Всѣдѣ-ствіе сильной католической пропаганды, въ Подляшѣ совершилось то, что многіе изъ уніатовъ, въ теченіе трехсотъ лѣтъ выдерживавшіе ожесточенную борьбу съ іезуитами, манившими ихъ къ папской тифѣ, перешли въ католичество и ополчились. Православные приходы стали пустѣть. Въ нихъ православнымъ стало жить тѣжело, такъ какъ поляки силою заставляютъ переходить въ католичество и всячески стараются тѣснить. Здѣшній край въ религіозномъ отношеніи въ настоящее время переживаетъ весьма тажелую драму, и православнымъ предстоитъ вести здѣсъ борьбу съ католичествомъ,—борьбу осо-бенную, исключительную, выдвинутую об-стоятельствами и условіями современной въ Привислинскомъ краѣ жизни. Въ цѣ-ляхъ ополченія края, въ городѣ Бѣлѣ, Сѣдлецкой губ. открыто польское шести-классное училище. Оно помѣщается на Яновской ул. въ самомъ лучшемъ домѣ, неподалеку отъ подворья Йѣсенинскаго женскаго монастыря. Школа эта находится подъ покровительствомъ польской "матицы" въ Варшавѣ. Посмотримъ теперь, кто же ученики этой школы? Это дѣти самыхъ злыхъ поляковъ-фанатиковъ, крестьяне изъ деревень и польскихъ пановъ такого же направленія. Ученики эти позволяютъ себѣ затрагивать на улицѣ русскихъ свя-щенниковъ, бросаютъ камешками, свистать и пр. Такъ какъ ученический дворъ отѣ-ленъ отъ монастырскаго подворскаго сада только однимъ сѣсѣднимъ огородомъ, то ученики во время перемѣнъ, гуляя по двору, швыряютъ иногда каменьями въ монастырскій садъ, гдѣ работаютъ сестры. Изъ этого ясно видно, какихъ людей при-готавливаютъ упомянутая школа и безъ того уже изстрадавшейся Россіи.

Для того, чтобы сильнѣе дѣйствовать на

народъ, католики печатали въ Краковѣ воззваніе къ уніатамъ и звали ихъ въ свою вѣру, такъ какъ съ объявлениемъ автономіи въ Польшѣ, говорилось въ этиѣ воззваніяхъ, всѣ земли будуть разделены только между католиками, а отъ остав-шихъ въ православіи крестьянъ земли будуть отобраны, переданы перешедшимъ въ католичество, а бывшіе владѣльцы выс-туплены изъ предѣловъ автономной Польши. Многие изъ бывшихъ лишились земли измѣни-ли православію. Теперь католики вѣзды-гаютъ въ селеніяхъ костелы. Такъ въ огромномъ селѣ Карницѣ, Константиновскаго уѣзда Сѣдлецкой губерніи, поляки бы-стро выстроили на свое средства огром-нѣйший костелъ рядомъ съ православною церковью. Около костела идетъ перекрест-ная дорога, гдѣ поставлена столпъ съ указаниемъ путей—надписи сдѣланы на немъ по польски. Около костела настроено много лавокъ и на одной самой боль-шой лавѣ, на огромной вывѣсѣ, боль-шими черными буквами на бѣломъ фонѣ по-польски сдѣлана надпись: "sklep", т. е. лавка. Къ этому селу Карницѣ при-писаны деревни Кобыліаны, где живутъ все католики, за исключеніемъ трехъ че-тырехъ домовъ православныхъ. Когда мѣстный православный священникъ прѣ-халъ со святой водой въ брешенскій со-чельникъ, то хлощи-католики стали бро-сать въ него сначала сѣтками, а затѣмъ и камнями и поронили его въ рузу. Од-нажды православный священникъ про-вѣжалъ черезъ село Витулинъ, Константи-новскаго уѣзда; около колодца стояло нѣ-сколько плѣхъ и мальчишекъ, которые стала освистывать батошку и громко хо-хотать надъ нимъ. Большею частію рус-скіе подвергаются обидамъ со стороны католическихъ дѣтей, но надо признать, что за спиной дѣтей здѣсь дѣйствуютъ ксено-зы и взрослые католики, которые учатъ дѣ-тей смыться надъ "москалями" и всяче-ски ихъ оскорблять. Дѣти, конечно, вы-зываются для отвода глазъ русскимъ, и въ случаѣ заявленія посѣдѣніемъ пре-тензій, католики отговариваются толь-ко тѣмъ, что дѣти допускаютъ всѣ подобныя шалости по невѣдѣнію. Въ посадѣ Островѣ, Владавскаго уѣзда, Сѣдлецкой губ. послѣ 17-го октября 1905 г. подъ вѣ-смѣнѣ католического духовенства и мѣст-ной польской интелигенціи во главѣ съ мѣстнымъ аптекаремъ началось усилен-ное движеніе среди поляковъ противъ всѣго русскаго и предъявлено было съ ихъ стороны даже требование о томъ, что-бы въ гминномъ управлѣніи приговоры составлялись только на польскомъ языке. 24-го октября толпою католиковъ были раз-громлены квартиры священника, адвоката, псаломщика, церковнаго сторожа и са-пожника, не принявшаго католичество. На гминнаго же судью, тамъ же въ Островѣ, было покушеніе. Злодѣй стрѣль-налъ изъ ружья чрезъ окно, и ранилъ его въ бедро. Преслѣдованія русскихъ со стороны католиковъ продолжаютъся и до сихъ поръ. Такъ этимъ же судью получено письмо такого содержанія: "вельможный панъ судья, до насъ дошло извѣстіе о томъ, что уважаемый панъ судья старается непремѣнно полу-чить должность гминнаго судьи въ М., а потому мы принуждены предупредить и просить уважаемаго пана, чтобы онъ остался на старомъ мѣстѣ, если только думаетъ о своей жизни. Прежняя пушка была не такъ удачна, но въ М... будьте такъ увѣрены, не будемъ ждать пока панъ сидѣть въ кресло судьи, и пушка достигнетъ своей цѣли, чтобы панъ умеръ не человѣческой смертью, а такою, какою пану давно уже смыдается. Можетъ быть Богъ назначилъ, чтобы пробилъ послѣд-ній панскій часъ, потому что наша гро-мада выбрала своего судью католика, а не такого, какимъ является панъ черно-соконецъ. Чарна ренка, т. е. черная рука".

Письмо это съ любезнаго разрѣшения г. судьи Ш., переведшаго его съ поль-скаго языка, яглашаю въ печати въ до-казательство того, каково живется рус-скимъ въ Подляшьи.

г. Холмъ Геромонахъ Алексій.

Герои лихолѣтья.

8.

Жиденокъ.

Прокламація Лейба довѣзъ благополучно, и послѣ этого каждую недѣлю, по понедѣльникамъ его нагружали "литера-турой" и она отвозили ее на заводъ, сда-вая указаннѣе лицамъ, за что неукосни-тельно получали по "читинице". Въ вагонѣ Лейба вѣзъ отъ себя человѣкъ по-далѣше, чтобы въ случаѣ обмана отказаться отъ него. Хотя Кирпицкій и не воз-буждалъ къ себѣ подозрѣній, но все-же въ вагонѣ сидѣлъ, какъ на иголкахъ, шепча про себя молитву и блѣдѣлъ, какъ только замѣчалъ чей либо взглядъ на себѣ.

Доставка прокламацій сблизила его съ революціонными кружками городка и завода и, наслушавшись рѣчей агитаторовъ и пропагандистовъ, онъ причислилъ себѣ къ соціал-демократамъ, причемъ въ этомъ обстоятельствѣ немаловажную роль сыграли и "концентрація капитала", признаваемая марксистами, какъ неизбѣжный этапъ по пути въ царство соціализма. Любившій сребренники, какъ и подобаетъ потомку Гуды, Лейба видѣлъ счастье только въ деньгахъ и въ его симпатіяхъ къ Марксу не было противорѣчія. Знакомый съ софизмами талмуда, онъ разсуждалъ такъ:

— Концентрація капитала неизбѣжна, это законъ, его же не преодолѣши. Лично-сти, стремящіяся сосредоточить въ своихъ рукахъ капиталы, дѣлаютъ услугу соціализму, приближая его царство. А поэто-му если я, Лейба Срулевъ Кирпицкій, буду дѣлать гешефты, то въ тоже время останусь ярмъ всдекомъ...

Очевидно, эти разсужденія и заставили его брать по пяти цѣлковыхъ за доставку литературы и постоянно конючить о прибазѣ.

По своей вѣшности жиденокъ не пред-ставлялъ ничего особеннаго: неврачный, тощий, слабосильный, съ лицомъ, усыпанымъ угрями,—онъ походилъ на того юнаго общипаннаго бѣсенка, которого изображаютъ на иллюстраціяхъ въ сказ-замъ. Сильно природа обидѣла Лейбу, но онъ однако-этой обиды не замѣчалъ, во-ображая себя писаннымъ красавчикомъ и часто подолгу просиживалъ передъ зер-каломъ, выдавливая угріи...

— Очень портятъ угри мою красоту! съ сокрушеніемъ думалъ онъ, намазывая "метаморфозой" свою корявую физіономію.

Несмотря на свою 20 лѣтъ, Кирпицкій имѣлъ старческий обликъ и фигуру и всегда оберегалъ свое драгоценное здо-ровье отъ болѣзней. Чернаго хлѣба онъ не ѣѣлъ, вообразивъ, что у него катарь, чаю крѣпкаго че пиль и носиль теплый набрюшникъ. Его всегда можно было уѣздѣть, что онъ боленъ.

— Что съ вами, Лаврентій Сергѣевичъ? Кирпицкій нерѣшительно отвѣчаетъ:

— Кажется,ничего...

— Какое ничего! у васъ совершенно неиздоровый видъ.

— У меня голова болитъ! дѣлая стра-дальскую физіономію, плакаво говорилъ Лейба.—Спалъ въ жаркой комнатѣ, а это при моемъ здоровыи погибель.

— Конечно, конечно! Вы бы шли къ доктору, у васъ очевидно что нибудь серь-зеное.

Лейба блѣдѣлъ и бѣжалъ къ эскулапу. Въ особенности онъ надѣдалъ въ тюрьмѣ и въ ссылкѣ врачамъ, ибо медицинская помощь была даровая и лекарства отпускались на казенный счетъ.

Очень щѣнилъ свое здоровье жиденокъ, и для его сбереженія, случалось, тратилъ сребренники и даже дружилъ съ людьми другого лагеря. Что-бы имѣть въ ссылкѣ хороший столь, онъ порвалъ связь съ эс-деками и примазался къ "буржуйамъ".

За доставку прокламацій на Лейбу стали возлагаться и другіе порученія: онъ перевозилъ предметы по-серѣзней, за увеличенное конечно вознагражденіе хранилъ у себя документы и давалъ приютъ агитаторомъ и активникамъ. Послѣднее об-стоятельство и сгубило Лейбу. Въ городѣ былъ убитъ отставной полковникъ, котораго террористъ по ошибкѣ принялъ за жандармскаго офицера. По сѣдѣніямъ оказалось, что террориста видѣли выходи-

щимъ изъ квартиры Кирпицкаго, и Лейбу вмѣни на цугундеръ.

Сильно струсила жиленокъ и на жандармскомъ допросѣ пролилъ море слезъ, убѣждая въ своей невиновности. Яныхъ уликъ не было и Лейбу освободили.

Во время допроса, какъ показалось Лейбѣ, жандармскій ротмистръ намекалъ ему, что если онъ пожелаетъ быть разъговорчивѣе, то сдѣлаетъ этимъ выгодный гешефтъ. Это обстоятельство навело его на нѣкоторыя размышленія и черезъ недѣлю онъ самъ явился къ жандармскому офицеру.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Г. Сольвычегодскъ. Вольный.

— Вологодская Жизнь.

Читателямъ по всей вѣроятности известно, что въ Вологдѣ издается освободительная газета „Вологодская Жизнь“, изъ которой недавно дезертировали ее сотрудники. Къ несчастью редакціи, заслуживающей сознательныхъ рабочихъ борзотицкаго щека была неполная и къ ней не примкнулъ одинъ неудачный подмастеръ, пишущий подъ краине прегенциозными псевдонимомъ „Люцифера“. Если вы, читатель, развернете „Вологодскую Жизнь“, то Вы сейчасъ же усмотрите люциферовское твореніе по бросающемуся въ глаза обзюю въ немъ точекъ, которыми авторъ старается замаскировать отсутствие въ его статьяхъ смысла.

Какой именно подмастеръ скрывается подъ именемъ адскаго владыки—мѣѳ неизвѣстно, но, примѣня методъ Шерлока Холмса, я могу сдѣлать о личности этого литературного преступника слѣдующія предположенія:

Во первыхъ, онъ несомнѣнно зачѣмъ то нуженъ редакціи „Вологодской Жизни“, ибо если бы онъ не былъ „нужнымъ человѣкомъ“, то ни одна редакція не стала бы печатать его рубленой ахинеи.

Во вторыхъ, онъ почти вавѣроно происходитъ изъ юдейскаго племени, ибо отъ его литературныхъ твореній часто отдаетъ тѣмъ специфическими запахами, по которому мой антисемитический носъ узнаетъ жида подъ всякими соусами, хотѣбы самыми острыми.

Въ третьихъ, онъ очень дурно воспитанъ, ибо ругается иногда, какъ бурлакъ, и думаетъ, что ругань замѣняетъ островеруміе. Его, съ позволеніемъ сказать, фельетонъ „Смѣхъ спраша“ дасть одному изъ нашихъ сотрудниковъ поводъ предположить, что Люциферъ до своего выступленія въ качествѣ публициста былъ крючникомъ въ какомъ нибудь порту и тамъ научился такъ ругаться, но я считаю это предположеніе неѣрѣніемъ, такъ какъ жиры тѣжелыѣ трудомъ не занимаются, и склоняюсь къ мысли, что скорѣе ему поручалось въ какомъ нибудь порту раздавать прокламаціи въянѣмъ матросамъ, у которыхъ онъ и обучился „словесности“.

Въ четвертыхъ, Люциферъ очень малосвѣдущъ и грубо необразованъ, что видно хотя бы изъ того же фельетона „Смѣхъ спраша“.

Весь этотъ фельетонъ наполненъ грубою, хамскою руганью по адресу правыхъ за то, что они смѣются, когда

Милюковъ называетъ себя русскимъ писателемъ, русскимъ человѣкомъ.

Смысла этого смѣха Люциферъ не понялъ и думаетъ, что смѣхъ вызванъ тѣмъ, что Милюковъ называетъ себя писателемъ.

Въ этомъ конечно не было бы ничего смѣшнаго, ибо не то что Милюковъ, а даже Люциферъ и Липинъ называютъ себя писателями, и скоро это званіе будуть присваивать себѣ даже и уличные литераторы, пишущіе свои произведения въ жанрѣ Апрѣльщика мѣломъ или углемъ на заборы.

Что же касается промагательного „русскаго“, то оно къ имени Милюкова никакъ не можетъ быть пристегнуто, ибо отреченіе кадетскаго лидера отъ всего русскаго находится въ всякомъ смынѣ.

Такимъ образомъ ругань Люцифера попала не по адресу, ибо вызывалъ ее, какъ оказывается, не смѣхъ спраша, а собственная Люцифера чесообразительность, нѣсколько конфузная для старшаго въ адѣ черта.

По поводу „смѣха спраша“ Люциферъ вѣрько разъ обругалъ правыхъ дураками и невѣждами и пропѣль хвалебный гимнъ талантамъ Милюкова. Не буду спорить, что кадетскій лидеръ конечно очень крупная величина въ сравненіи, напримѣръ, съ Люциферомъ, который долженъ смотрѣть на него снизу вверхъ, но взятый самъ по себѣ, вѣтъ вслыхъ сравненій, Милюковъ ни въ коемъ случаѣ не можетъ считаться талантливымъ и является однимъ изъ тѣхъ посредственныхъ профессоровъ, которыхъ на свѣтѣ тысячи. Такъ смотрѣть на Милюкова не только „правые дураки“, но и умные лѣвые, а лѣвые дураки не смотрѣть никакъ и сами не понимаютъ того, что пишутъ.

Гравиращее съ безграмотностью невѣжество Люцифера сказалось и въ сужденіяхъ о порнографической литературѣ и о ее происхожденіи. Онъ не знаетъ, что порнографія спраша вѣтъ, а есть только порнографія спраша, ибо Апрѣльщиковъ, Бальмонтъ, Соллогубы и разныe Зеленые, Сѣрги и Красные, угощающіе публику Савинами, да Навыками чарами, принадлежатъ къ лагерю лѣвому. Лиги любви и общества огарковъ появлялись тоже не у членовъ, а у революціонныхъ шабегоевъ, а инициаторами этихъ лигъ въ большинствѣ случаевъ бывали прогрессивные жиры, т. е. единомышленники и единомысленники Люцифера.

Умная старая женщина, о которой вспоминаетъ Люциферъ въ своемъ фельетонѣ, была совершенно права, ибо кто узналъ бы лѣвыхъ глупцовъ и невѣждъ, если бы они не издавали газетъ и не выкладывали бы на ихъ столбахъ своей глупости и своего невѣжества.

* * *

Какъ и подобаетъ лѣвому листку, „Вологодская Жизнь“ пришла дѣятельное участіе въ кампаніи противъ предсѣдателя совѣта министровъ. Вчера въ ней было помѣщено ужасающее по своему безсмыслию описание совѣщанія правыхъ сознаниковъ и сообщеніе о какомъ-то „ультиматумѣ“ П. А. Столыпина. Тактика лѣвыхъ въ отношеніи нашего премьера очень оригинальна—они кричатъ, что онъ ихъ и они готовы стоять за него горой, ибо отлично знаютъ, что своими симпатіями могутъ сгубить всяющую репутацію. Только кого они думаютъ этимъ обмануть.

Замѣту о засѣданіи правыхъ стоитъ прочесть имѣнно ради несравненнаго, беспредѣльнаго, совершенно идиотскаго безсмыслия. Правые сознаники, напримѣръ, гг. Акимовъ, Дурново, Стишинскій и другіе, оказываются недовольными дѣятельностью П. А. Столыпина за то, что онъ не умѣетъ ублажать оппозицію, т. е. гг. Милюкова, Булата, Чхайдзе и К^о Назаріевъ выше члена Г. Совѣта значить тяготѣть къ лѣвымъ скамьямъ и предсѣдатель совѣта манистръ очевидно, по ихъ мнѣнію, слишкомъ склоненъ къ революціи. Ну, скажите на милость, можно ли писать такую ерунду?

Люциферъ можетъ утѣшаться тѣмъ, что не онъ одинъ слабомудръ и невѣжественъ, а таковы же всѣ персонажи революціонныхъ газетъ, начиная отъ репортеровъ и кончая подставными редакторами для высадки.

Л. Ч.

Среди печати.

Ревизія и политика.

При обширности територіи Россіи и пра-
связывающемся центре съ окраиной, прямомъ
рельсовомъ пути Кавказъ уже пересталъ
быть тѣмъ гоголевскимъ благословеннымъ
уголкомъ, отъ которого хоть три года
скаки—ни до какого государства не до-
скакашъ!. Огдаленность Кавказа, на кото-
рую такъ любятъ ссылаться сторонники де-
централизации государственной власти, дав-
но отошла въ область воспоминаній. Вы-
ѣхавъ изъ Петербурга, вы черезъ трое су-
токъ на Сѣверномъ Кавказѣ, такъ что го-
ворить объ отдаленности совсѣмъ не прихо-
дится. Но каждая хотя бы наикромѣйшая
реформа, каждая перемѣна въ какой бы
то ни было отрасли управления Кавказомъ
доходить до злосчастной окраины съ такими

опознаніями, что можно подумать, будто Кавказъ дѣйствительно за тридевять земель отъ Петербурга. Нечальная практика пос-
леднѣхъ лѣтъ даетъ полное основаніе пред-
полагать, что желательная и необходимая сенаторская ревизія потягивается на Кавказъ на дoreформенныхъ долгихъ и что много

воды утечется, пока пожалуетъ къ намъ ревизующій сенаторъ.

Въ ожиданіи общей ревизіи приходится до поры до времени довольствоваться ре-
визіями частными, болѣе мелкими, но ярко-
развертывающими нынѣшнее положение края, изнемогающимъ одинаково какъ отъ безпросвѣтной маниловщины, возведен-
ной правовѣрными воронцовцами въ культу, такъ и отъ злобствующаго кавказскаго шовинизма, дружески противнущаго руку революціонному разбою. Первая ласточка, прилетѣвшая на Кавказъ, была изъ духов-
наго вѣдомства. Злодѣйское убійство экзарха Никона, главы православной церкви въ Закавказье, произошло въ маѣ прошлого года и хотя слѣдствіе, производящееся судебной властью, еще и сейчасъ не зав-
ершено, но до очевидности ясно, что въ этомъ позорнѣшемъ для всей бывшей Грузии дѣяніи игралъ крупную роль такъ на-
зываемый прогрессивный элементъ грузин-
скихъ церковныхъ „отцовъ“. Въ связи съ преступлениемъ, жертвой котораго сдѣлалась одна изъ наиболѣе стойкихъ и честныхъ сыновъ Россіи, какимъ былъ убитый архіепископъ Никонъ, носились упорные слухи, что въ грузино-имеретинской синодальной конторѣ, где орудовали армянскіе автокефалисты, вродѣ Амвросія Хелада и др., далеко не все обстоитъ благополучно. Пріѣхавши изъ Петербурга синодальныe ревизоры добыли цѣнныи материалъ. Въ результатѣ главный руководитель автокефального движенія изѣстный еп. Кириллъ, хотя и не жившій послѣднѣе времена на Кавказѣ, сосланъ въ одинъ изъ русскихъ монастырей, Амвросій Хелада удаленъ съ Кавказа съ запрещеніемъ священнослужительства, нѣкоторые видные чиновники синодальной конторы частично уволены, частью переведены въ Россію, а насчетъ не менѣе скомпрометированныхъ „пастырей“ до сихъ поръ производится разслѣдованіе, уже и теперь указывающее, что многіе изъ нихъ не столько молились и пасли, сколько занимались полити-
канствомъ.

Такой же острый интересъ возбудили въ русскихъ окраинахъ и у благоразумной части кавказцевъ результаы цѣлаго ряда ревизій, произведенныхъ въ районахъ Кутаисскаго генерал-губернаторства. При ревизіи воинскихъ присутствій въ Кутаисской губерніи, предсѣдателями которыхъ состоятъ предводители дворянства, оказалось, что полный составъ всѣхъ этихъ присутствій (за исключеніемъ только одного) долженъ идти подъ судъ! Ревизія Сухумскаго округа и сухумскаго городского общественного самоуправления окончилась увольненіемъ отъ должностей изѣстныхъ грузинскихъ националистовъ: начальника Сухумскаго округа кн. Джан-
дери и городскаго головы кн. Тавтгидзе. Ревизія ланчуктскаго участковаго управлениа обнаружила грандиозный обманъ и хищеніе; оказалось, что бывшій приставъ Милюшкинъ взымалъ съ крестьянъ около трехъ десятковъ тысячъ недоимокъ, выдалъ формальную квантанцію, но буда дѣвались эти деньги—неизвѣстно, такъ какъ въ казначейство онъ не представлена. Теперь казна требуетъ съ кре-
стьянъ вторичной уплаты! Тѣ, конечно, ссылаются на полученные ими расписки пристава и заявляютъ, что, разъ уплативъ, не могутъ платить дважды.

Оканчивающаяся ревизія дѣлъ совѣта съѣзда марганецепромышленниковъ раскрыла, какимъ цѣлямъ служилъ этотъ пресловутый совѣтъ, управляемый и руководимый нѣкимъ Здановичемъ, игравшимъ въ революціонные дни такую же роль, какую игралъ пресловутый революціонеръ-губернаторъ Старосельскій, нынѣ скрывающійся за границей. Вотъ факты, зарегистрированные ревизіей: совѣтъ съѣзда выдалъ 500 рублей революціонеру Владимиру Окуджава, организатору конспира-
тивной квартиры, затѣмъ тому же Оку-
джава переведено въ Парижъ черезъ Гри-
горія Гвалесіана 100 руб. и выслано по-

томъ ему же въ Швейцарію 100 руб.; во время общей забастовки выдана изѣстная сумма на поддержку бастовавшихъ почтово-телеграфныхъ чиновниковъ, переведено въ Петербургъ „для освобожде-
нія изъ заключенія“ (какъ гласить запи-
сь въ книгахъ совѣта) Маріи Маргве-
лашвили 500 руб.; Маргвелашвили, арестованная за принадлежность къ револю-
ціонному комитету, и раньше получила пособія отъ совѣта съѣзда; изѣстный эмигрантъ-революціонеръ Чайковскій полу-
чалъ въ теченіе цѣлаго ряда лѣтъ по 1,000 р. въ годъ отъ совѣта съѣзда мар-
ганецепромышленниковъ. И т. д.

При чемъ тутъ, спрашивается, марганецепромышленность? Совѣтъ съѣзда ку-
таисскихъ марганецепромышленниковъ суб-
сидировалъ не имѣющихъ ничего общаго съ маргвелашвили революціонеровъ, такъ сказать, питалъ кавказскую революцію и поддерживалъ ее денежнными средствами.

Очень жаль, что починъ кутаисскаго генерал-губернатора не вызвалъ подра-
жания и въ другихъ мѣстностяхъ Закав-
казья. Если бы корошенько кончили тиф-
лисское городское самоуправление, батум-
скую городскую управу, совѣтъ съѣзда бакинскихъ нефтепромышленниковъ, общество распространенія грамотности среди грузинъ, армянскаго культурнаго союза и другія кавказскія „учрежденія“, получили бы результаты, если не превосходи-
щи, то и не менѣе интересные и серьезные.

Вообще, вся частичная ревизія, произ-
веденная въ послѣднее время (безъ всяко-
го участія, отмѣчу, ядра благожелательнаго
воронцовства) только подтвердила спло-
мимъ безобразія, творящіяся на обѣтой
матежомъ и разваливающіяся окраинѣ.

Говоря о ревизіяхъ, слѣдуетъ пожелать,
чтобы были пролиты нѣкоторыя свѣты на то, куда и какъ израсходовали свыше ста
тысячъ руб. заправили кутаисскаго дво-
риянства. Это необходимо именно теперь,
такъ какъ вскорѣ въ Кутаисской губерніи
должны начаться дворянскіе выборы. По
случаю исполнившагося въ 1900 г. столь-
тия присоединенія Грузіи къ Россіи кута-
исское дворянство получило крупный по-
дарокъ изъ казны: ежегодно по 20 т. руб.,
каковы рѣшено расходовать на воспита-
ніе дворянскихъ дѣтей. Между тѣмъ до
сихъ поръ рѣшительно нигдѣ не появля-
лось отчетовъ объ израсходованіи пожа-
лованныхъ русскихъ денегъ. Какъ и когда
эти деньги расходовались? Были ли фак-
тический контролѣ и въ какой формѣ они
выбрали? Вопросъ далеко не простого
любопытства. Не худо бы на предстоящихъ
выборахъ обратить вниманіе и на провѣр-
ку ценза, дающаго право быть избирате-
лемъ. Сѣдѣщіе люди, которымъ я безу-
словно вѣрю, категорически заявили мнѣ,
что въ прошлыхъ выборахъ большинство
избирателей не имѣло требуемаго зако-
нченія ценза.

Приматриваясь къ современной кавказ-
ской жизни, приходишь къ самымъ печаль-
нимъ выводамъ. Политика, выродившаяся у кавказскихъ туземцевъ въ форму самаго настоящаго политика, вытѣснила все, чѣмъ люди живы. Политика въ школѣ, въ церкви, въ общественныхъ уч-
режденіяхъ, въ промышленности, всюду
—вытѣснила трудъ... На окраинахъ не работаютъ, а политикаютъ. Въ этомъ
большомъ горе Кавказа.

Пока Кавказъ дождется желанной гене-
ральной ревизіи, жизнь течетъ обычнымъ
кавказскимъ чередомъ: матежъ то разго-
ряется, то затихаетъ, чтобы еще сильнѣе
разгорѣться, людей подстрѣливать, какъ курицъ, жизнь и имущество мирнаго на-
селенія въ постоянной опасности, биро-
краты и бирократы дружными усилиями
въ конецъ расшатываютъ кавказскую адми-
нistrативную машину, высшая власть про-
должаетъ благодушно улыбаться и попыт-
ка ея примирить непримиримое вызыва-
етъ невыразимую боль въ каждомъ чест-
номъ русскомъ сердцѣ.

Тяжело жить при существующихъ на
Кавказѣ условіяхъ, въ особенности когда
отлично видишь, что не дѣлается ни ма-
лѣйшей попытки къ измѣнѣнію этихъ условій и что во всѣхъ отрасляхъ мѣстной
жизни почетное мѣсто отведено уродливо-

По Россіи.

ЗАГАДОЧНЫЙ СЛУЧАЙ.

Судебный властимъ въ Алжирѣ пришлось напасть на сѣдь одного преступления при необыкновенныхъ обстоятельствахъ. 21 марта былъ убитъ на дорогѣ мэръ мѣстечка Зерайя, г. Ферь, въ то время, когда онъ выѣхалъ домой, возвращаясь съ засѣданія муниципального совета. Убийство произошло безъ свидѣтелей: о немъ узнали только, когда лошадь подвезла къ дому трупъ Фера съ огнестрѣльной раной. Началось слѣдствіе, но данныхыхъ обнаружено преступника никакихъ не было. Въ это время въ городѣ Миль даваль представленія гипнотизеръ Годаръ со своимъ медіумомъ, г-жей Годаръ. Годара попросили попробовать найти преступника медіческимъ путемъ.

Г-жа Годаръ погрузилась въ гипнотический сонъ и стала рассказывать рисовавшуюся ей картину. Она видѣть на дорогѣ экипажъ; на подножку экипажа вскаиваетъ европеецъ, блондинъ, стрѣляетъ изъ пистолета; въ травѣ около дороги валяется исписанная скомканная бумажка...

Нѣсколько человѣкъ изъ публики сейчасъ же помчались на указанное мѣсто. Дѣйствительно, въ травѣ нашли бумажный пыжъ, которымъ убийца заряжалъ пистолетъ. Этотъ пыжъ оказался клочкомъ написанного по французски письма. Нѣсколько Ѣѣлѣвшихъ строчекъ дали понять, что писалъ ихъ какой то военнослужащей своей семьѣ, живущей въ этомъ районѣ.

Благодаря этому кусочку бумаги, добытому такимъ непостижимымъ способомъ, слѣдствіе теперь направлено на вѣрный путь.

Отравленный медикаментъ. Въ Москвѣ въ большихъ аптекарскихъ складахъ товарищества Феррейнъ нѣсколько дней назадъ было сдѣлано открытие, отъ которого становится жутко... Въ препаратѣ бромистой камфоры заграждены фирмъ Берингеръ и с-вы въ Мангеймѣ открыли въ большихъ дозахъ примѣсъ сильнѣйшаго смертоноснаго яда—стрихинина. Оптовые склады товарищества Форрейнъ поставляютъ медикаменты въ большинство мѣстныхъ аптекъ. Вышеназванный препаратъ идетъ въ очень большомъ количествѣ, предполагаемый обычно для усиленія угасающей сердечной дѣятельности...

Невольно въ мозгу возстаетъ вопросъ: Сколько погибло отъ этого „лекарства.“ Сотрудникъ „Ранн. У.“ обратился къ представителю аптекарской фирмы, изъ складовъ которой распространялся препаратъ съ примѣсью стрихинина.

— Къ несчастью,—сообщилъ онъ,— посторонняя ядовитая примѣсъ дѣйствительно обнаружена нами въ бромисто-камфорномъ препаратѣ мангеймской фирмѣ Берингеръ и с-вы. Ядъ примѣшанъ къ препарату изъ-за личной мести однимъ изъ служащихъ заграничной лабораторіи.

У начальника врачаѣнаго управления были данными предполагать, что на почѣвѣ этой медикаментной небрежности произошли несчастные случаи съ болѣйшими. Въ Ново-Екатерининскую больницу, напримѣръ, былъ сдѣланъ запросъ о случѣи съ однимъ пациентомъ, принявшимъ отравленный препаратъ. Сейчасъ врачебное управление производить разслѣдование всего этого возмутительного инцидента. По всѣмъ аптекамъ разосланъ циркуляръ, предлагающій изъять изъ продажи выше-названный препаратъ фирмѣ Берингеръ и с-вы.

(Россія.)

Единственные родственники Гоголя.

Единственные родственники Н. В. Гоголя, его двоюродная племянница Л. Н. Гоголь-Яновская и его племянникъ Е. А. Гоголь-Яновскій, находятся въ настоящее время въ Москвѣ въ самомъ тяжеломъ материальномъ положеніи. Только недавно г-жа Гоголь-Яновская получила уроки музыки. Этого заработка не хватаетъ даже на самое необходимое. Между прочимъ сообщаютъ, что устроители торжествъ въ память Н. В. совершенно забыли пригла-

сить обоянъ его родственниковъ на торжества. Они присутствовали на панихидѣ на могилѣ Н. В. Гоголя только благодаря тому, что заранѣе пробрались на кладбище; они стояли совершенно въ сторонѣ, какъ постороннія лица.

„Ж. В.“

Изъ итоговъ печального года. Въ настоящее время, какъ сообщаетъ „Бабу“, выяснилось, что систематическая кража на желѣзныхъ дорогахъ, по всѣмъ линіямъ, начиная отъ Москвы и до самого Кавказа и Закавказья, производится одной хорошо организованной шайкой, въ которую, по приблизительному расчету, входитъ около 350—400 человѣкъ. Желѣзводорожная полиція установила, что главарями этой шайки являются два инженера, Соколовъ и Петренко, которые уже задержаны совместно съ группой въ 100—120 человѣкъ. Помимо вещественныхъ доказательствъ у задержанныхъ найдено до 3—4 пудовъ различныхъ дѣловыхъ бумагъ, писемъ, подѣльныхъ документовъ, по которымъ уже получены или только предполагалось получить товары. Часть переписки датирована еще 1905 годомъ. Въ числѣ задержанныхъ имѣются до 20 женщинъ, на которыхъ возлагались самыя трудныя операции въ дѣлѣ разрывки, гдѣ и когда прослѣдуютъ цѣнныя грузы. Кроме задержанныхъ, остаются не открытыми еще до 250 человѣкъ, которые, согласно найденной перепискѣ, оперируютъ въ настоящее время въ районахъ дорогъ Рязанско-Уральской, Юго-Восточныхъ, Екатеринославской, Владивостокской, Закавказской и Юго-Западныхъ. На кавказскихъ дорогахъ разыскиваются еще до 50 человѣкъ. Значительный процентъ задержанныхъ и подлежащихъ розыску принадлежитъ къ желѣзводорожнымъ служащимъ. Изъ найденныхъ документовъ выясняется, что раскрытой шайкой похищены желѣзводорожные имущества въ теченіе трехъ лѣтъ на сумму свыше 25 миллионовъ рублей.

Подземный ходъ. Въ Киевѣ въ ночь на 19 марта на Московской улицѣ образовался провалъ мостовой длиной до трехъ и шириной до двухъ саженей, глубиной же больше двухъ аршинъ. Въ этомъ мѣстѣ, по сообщенію „Киевъ“, поѣзъ мостовой находится большой подземный ходъ, идущій съ одной стороны по направлению къ Киево-Печерской лаврѣ, съ другой же стороны—къ садерному полю. Подземный ходъ въ оба конца танется на большое разстояніе, но такъ какъ онъ нѣкѣмъ не изслѣдованъ, то определить протяженіе его покуда очень трудно. Въ высоту пещера имѣетъ немногимъ болѣе двухъ аршинъ и въ ширину около 1½ аршина. Еще въ прошломъ году трое рабочихъ при прокладкѣ канализационныхъ трубъ осматривали пещеру и углубились въ нее въ оба конца на нѣсколько саженей. Вѣдь всякаго сомнѣнія, что пещера эта давнѣго происхожденія и поэтому заслуживає вниманія археологовъ.

Резолюція по соглашенію. Въ Еланѣ, за болѣзнью городскаго судьи Чайковскаго, его должность принялъ судебный слѣдователь г. Ленскій.

Новый судья, по словамъ „Каз. Тел.“, разбиралъ дѣло по обвиненію полиціею подрядчика Шевчина въ загроможденіи улицы поставленными на ней деревянными срубами.

Судья спрашиваетъ у обвиняемаго:

— Сколько тебѣ не жалко заплатить штрафа?

— Обвиняемый:—цѣлковый, ваше ско-
родіе!

— Судья: По указу Его Императорскаго Величества, городскій судья постановилъ подвергнуть подрядчика Шевчина штрафу въ размѣрѣ одного рубля.

Обвиняемый: покорѣйше благодарю, ваше скородіе!

Попробуйте послѣ такихъ резолюцій заставить нашихъ домовладѣльцевъ заботиться о чистотѣ и санитарії.

ХРОНИКА.

Вологодскимъ полиціймайстеромъ отданъ слѣдующій приказъ по полиціи.

Предлагаютъ гг. приставамъ имѣть строгое наблюденіе за продажей знаковъ почтовой оплаты частными лицами, согласно правилъ, основанныхъ на Высочайше утвержденномъ 12-го ноября 1856 года инструкціи Государственного Совета:

1) Продажа знаковъ почтовой оплаты частными лицами и торговыми заведеніями, имѣющими осѣдлость, можетъ производиться лишь при условіи получения на это особыхъ разрѣшительныхъ свидѣтельствъ отъ почт-директора Московскаго почтамта, причемъ такія свидѣтельства, какъ и письменные заявленія о выдачѣ ихъ, оплачиваются за счетъ приставовъ установленнымъ сборомъ въ 1 руб. 50 коп.

2) Означенные въ предыдущемъ пункте свидѣтельства могутъ быть выдаваемы въ томъ случаѣ, если проситель приметъ на себя обязательство продавать знаки почтовой оплаты безъ надбавки, о чѣмъ должно быть оговорено въ заявлѣніи. Надбавка въ nominalной стоимости можетъ быть разрѣшена въ размѣрѣ ¼ коп. на каждый знакъ почтовой оплаты, т. е. марку, конвертъ, бандероль и проч.

3) Въ случаѣ несоблюденія условій, содержащихся въ свидѣтельствѣ на право продажи знаковъ почтовой оплаты, виновному будетъ воспрещено дальнѣйшее производство упомянутой продажи, съ отображеніемъ отъ него свидѣтельства и

4) Въ случаѣ производства продажи знаковъ почтовой оплаты безъ выборки упомянутаго въ п. I свидѣтельства, виновные подлежатъ привлечению къ юридической ответственности по ст. 29 устава о наказ., нал. Мир. Суд.

* * Распоряженіемъ министра торговли и промышленности Ухтинскій районъ въ Вологодской и Архангельской губерніяхъ, площадью болѣе 13,000 кв. верстъ, признанъ залѣзомъ нефтеноснымъ. До окончанія срока, старыя заявки сохраняются салу, а также будутъ удовлетворены ходатайства о заявкахъ, возбужденныя въ установленномъ закономъ порядкѣ до опубликованія распоряженія г. министра торговли и промышленности о признаніи залѣзомъ-нефтеноснымъ Ухтинскаго района.

* * Бѣшеные собаки вновь появились въ Вологдѣ 10-го апрѣля одна изъ собакъ напала на солдата, которому удалось от нее отбѣлиться, послѣ чего собака, вѣжливѣвъ въ домъ, искала прачку, стиравшую бѣлье.

* * По слухамъ, переправа черезъ р. Волгу возобновится съ 12—13-го апрѣля.

* * Работы по составлению сметы на дорогу въ Ухтѣ, которая оцѣнены были инженеромъ Ильинскимъ въ 1000 руб., сданы губернскай земской управой г. Падрадицкую за 250 р., т. е. равно въ четырѣ раза дешевле, чѣмъ ихъ цѣнилъ г. Ильинъ.

* * Земская касса мелкаго кредита, по слухамъ, откроетъ свои дѣйствія въ маѣ или въ юнѣ.

* * Всѣдѣствіе невозможности переправы черезъ Волгу, искусанные бѣшеными собаками задержаны отправкой въ московскую лечебницу имени Императора Александра III.

Ужасное происшествіе.

Вчера, 11 апрѣля, нашъ высокоуважаемый сотрудникъ Л. Ч. вышелъ изъ редакціи „Русскаго Сѣвера“ и направился пѣшкомъ по Кузнецкой улицѣ. Въ виду отсутствія дачныхъ, которая могли бы укрывать на стремлениѣ Л. Ч. лишить себя жизни, надо предполагать, что онъ по разсѣянности избралъ этотъ путь, не зная грозящихъ тамъ смертельныхъ опасностей.

Дойдя до такого мѣста, гдѣ деревянные тротуары прерываются болотистымъ пространствомъ, Л. Ч. шагнулъ въ эту трясину, очевидно не зная ея ужасныхъ

свойствъ, и Кузнецкая улица въ тотъ же моментъ огласилась отчаяннымъ воплемъ о помощи. Сбѣжалась толпа, всѣ видѣли утопающаго, но никто не рѣшался приблизиться даже къ краю бездонной пучини. Наконецъ проходившій по близости почтальонъ самоотверженно бросился на помощь и смѣло нырнулъ въ грязевую безду, но при первомъ нырянѣ вытащилъ лишь калоши утопленника. Затѣмъ, повторивъ свой геройскій подвигъ, онъ вытащилъ безчувственнаго Л. Ч. на кашу то доску, со всѣхъ сторонъ окруженнуя трясиной и почему то называемуя на языке туземцевъ тротуаромъ. Но спасенный и спаситель встали были въ трагическомъ положеніи, ибо кусокъ доски, на которомъ они помѣщались, явился островкомъ среди моря невѣзвѣнной грязи. Извозчики не могли ихъ снять, ибо боялись утопить лошадей, и г. Л. Ч. предстояло вмѣстѣ съ почтальономъ умереть на своемъ необитаемомъ островѣ голодной смертю. Къ счастью, публикой брошена была имъ веревка, съ помощью которой оба Робинзона были, какъ на буксирѣ, притянуты къ берегу, послѣ чего почтальонъ отправился разносить корреспонденцію, а Л. Ч. отвезенъ въ редакцію „Русскаго Сѣвера“, где его привели въ чувство, умыли и переодѣли. Въ настоящее время его здоровье не внушиаетъ опасеній.

Страшно подумать, что случилось бы, если бы на мѣстѣ происшествія не оказался почтальонъ. Въ серединѣ июля, когда на Кузнецкой улицѣ начинаютъ появляться мели, отдѣльно происшествій въ газетѣ „Вологодская Жизнь“ украсился бы такой репортажной замѣткой:

„Сегодня на одной изъ мелей Кузнецкой улицы найденъ прибитый грязевыми волвами трупъ бывшаго сотрудника „Русскаго Сѣвера“ Л. Ч. На мѣстахъ жителей ужасная смерть Л. Ч. произвѣла потрясающее впечатлѣніе, ибо она видѣлась рука Провидѣнія, заслуженно покаравшую этого нечестиваго публициста за его упорный, неисправимый антисемитизмъ. Сегодня окрестности синагоги уже запружены волгожанами, стремящимися принять обрѣзаніе.“

Съ глубокимъ прискорѣбіемъ должны констатировать печальный фактъ, что супруга Л. Ч. отнеслась къ происшедшему инциденту съ преступнымъ равнодушіемъ, ограничившись только замѣчаніемъ: „говорила ему, дураку, что допишется на конец!“

РОСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНИ.

пасс.	почт.	скорый.
отход. въ Ярославль 5 ч. 27 м. у.	1 ч. 35 м. дн.	—
„ „ Петербургъ . 3.10 м. д. 5.53 ут. 5.38*)дн	—	—
„ „ Архангельскъ —	6 ч. веч.	—
„ „ Вятку . 5.4 м. ут. 8.15 в. 4. ут.**)дн	—	—
Прих. изъ Ярославля . 4.49. м. ут. 4.41. м. вч.	—	—
„ „ Петербурга 3.37. ут 4.45. в. 3.35м.**)дн	—	—
„ „ Архангельска — 12.45 дн.	—	—
„ „ Вятки . 1.3 м. дн. 4.55 ут 5.11*)дн	—	—
Мѣстное время въ 40 минутъ изпереди Петербургскаго.	—	—

*) по Вторникамъ
**) по Воскресеньямъ (ночь съ субботы.)

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Н. М. Португаловъ.

ПОСЛѢ ЦУСИМЫ.

Сборникъ популярныхъ статей по морскимъ вопросамъ.

Цѣна 2 РУБЛЯ.

Книгопродавцамъ скидка въ 25 процентовъ. Складъ изданія исключительно: Воронежъ, Б. Дворянская, домъ Веровской, Издательство «Живое Слово».

Редакторъ-Издательница М. ВАРАЧЪ.